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Der Bürgermeister  Weiterstadt, 14. August 2019 
  
 
 
 

Vorlage an  

Stadtverordnetenversammlung für die Sitzung am 22.08.2019 

 
 
 
Sanierungs- und Finanzierzungskonzept SV 1910 Weiterstadt e.V.; Anfrage der CDU-
Fraktion; Beantwortung der Anfrage 
 
 
 
Die Anfrage der CDU-Fraktion vom 12. August 2019 wird wie folgt beantwortet: 
 
In der Stadtverordnetenversammlung am 25. Oktober 2018 (TOP 7) hat die 
Stadtverordnetenversammlung beschlossen: 
„Nr. 3 Der Magistrat wird beauftragt, bis zur Haushaltsberatung im November 2018 ein 
Investitions- und Finanzierungskonzept für das Sportgelände des Vereins SV 1910 
Weiterstadt zu erstellen.“ 
 
 
1. Wieso wurde bisher noch kein Konzept vorgelegt? 

 
Aufgrund der Tatsache, dass die Mittel aus der Hessenkasse nicht für eine entspre-
chende Sanierung bzw. Neuerrichtung eines Dusch- und Umkleidegebäudes des SV 
1910 e.V., DRK Weiterstadt etc. sondern für das zu sanierende Bürgerhaus Schneppen-
hausen verwendet werden sollen und derzeit eine Vielzahl von Sanierungs- und Neu-
bauprojekten durch die Verwaltung bearbeitet und umgesetzt werden müssen wurde das 
Projekt Sanierung bzw. Neubau eines Dusch- und Umkleidegebäudes im Klein-Gerauer 
Weg zunächst zurückgestellt. 
 
Um jedoch den laufenden Sportbetrieb aufrecht erhalten zu können, wurden im Haushalt 
für das Haushaltsjahr 2019 entsprechende Mittel für die Instandsetzung der Duschen im 
Dusch- und Umkleidegebäude Klein-Gerauer Weg 6 eingeplant.  
 
Mittelfristig sollte jedoch der Flachdachbau in dem das DRK Weiterstadt und das 
Kassenhäuschen des SV 1910 untergebracht sind durch eine funktionalen Neubau mit 
entsprechenden Räumlichkeiten für eine Kombinutzung (SV 1910, DRK, Filmfest etc.) er-
richtet werden.  
Sobald die derzeit laufenden Großprojekte (grundhafte Sanierung Feuerwehr/Bauhof 
Weiterstadt, Kita Neu-, An- und Umbauten, grundhafte Sanierung Bürgerhaus Schnep-
penhausen, Neubau Bürgerhaus Braunshardt, WC Sanierungen Rathaus und Bürger-
zentrum) abgeschlossen sind, wird das bereits mit den Nutzern begonnene Projekt am 
Klein-Gerauer Weg fortgesetzt. 
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2. Bis wann ist mit der Vorlage des Konzepts zu rechnen? 

 
Siehe Erläuterungen unter Punkt 1 
 

 
 
 
   
 
Ralf Möller 
Bürgermeister  
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